

民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2020年第23期 总第681期 2020年12月31日 民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨:服务社会 富民强国 振兴中华

**民生精神:爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身**

**民生价值观:民生公司最后的意义绝不是帮助本身,
而是帮助社会。**

**民生理念:以最优质的工作服务社会,
以最优良的作风影响社会,
以最优异的成绩奉献社会。**

公司召开党的十九届五中全会精神宣讲报告会

为促进学习贯彻党的十九届五中全会精神往深里走、往实里走，按照市委统一部署，市国资委要求，12月16日上午，公司学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告会在公司总部举行，国资委“进国企”宣讲工作分队成员、集团公司党委副书记黄霞作宣讲报告。公司在渝各党支部委员、主任及以上领导干部100余人到场聆听，公司其他职工通过企业微信直播观看了宣讲。

会议从全会的基本情况，我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征，2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务，构建新发展格局，为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗，学习贯彻市委五届九次全会精神六个方面，结合公司实际，对党的十九届五中全会精神进行了全面宣讲和深入阐释。

黄霞指出，党的十九届五中全会是我们党在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议，是在我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处于关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的会议，具有里程碑意义。习近平总书记在全会上发表了重要讲话，围绕贯彻落实全会精神科学回答了一系列方向性、根本性、战略性重大问题，创造性提出了许多新思想新论断新要求，为推动高质量发

齐头并进“进国企”宣讲工作分为由国资委宣讲分队成员、主要



展、构建新发展格局，夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利提供了科学指南和基本遵循。全会通过的《建议》充分体现了以习近平同志为核心的党中央谋划未来的远见卓识和继往开来的历史担当，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定了坚实基础。中央有部署，重庆有行动。为全面贯彻落实党的十九届五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对重庆提出的系列重要指示要求，重庆市委召开五届九次全会，为重庆市“十四五”时期谱写高质量发展新篇章、开启社会主义现代化建设新征程指明了方面，提供了遵循。

黄霞强调，党的十九届五中全会、市委五届九次全会对当前和今后一个时期工作作出了全面部署，我们要把学习贯彻全会精神作为一项重要的政治任务，认真学习领会全会精神，坚持原原本本学、融会贯通学、创新方式学，切实把握好核心要义、

吃透全会精神。公司要从国家“十四五”规划、全市“十四五”规划和《国有企业改革三年行动方案》中找公司改革发展的方向、任务、重点，结合贯彻落实市委五届九次全会精神、全市国资国企“十四五”规划和国企改革三年行动方案，结合企业自身实际，科学谋划和编制好公司的“十四五”规划，助推公司高质量可持续发展，做强做优做大，展现国企新担当新作为。

黄霞特别指出，虽然今年受疫情影响、洪水影响，给公司完成全年生产任务带来巨大挑战，但各单位没有松劲，不断开拓创新，努力完成生产任务。希望各单位在保障全面完成生产任务的同时，要认真落实工作责任，落细落实安全生产和稳定工作责任、营运风险防控责任、党建工作责任等，做到生产经营与党建工作同步推进，统筹做好疫情防控和企业生产经营工作，努力实现各项工作目标任务如期完成。

(洛一 讯)

【2020】32号)报市国资委审核。

12月18日，集团公司召开专题会议，对国资委反馈的初审意见逐条进行研讨讨论，对公司对标专项行动实施方案进行再次完善。同时，按照重庆市国资委文件要求，10月以来，公司全面启动了对标世界一流管理专项行动工作。

10月27日，集团公司召开对标世界一流管理专项行动动员启动会议，会议从8个方面重点任务对集团对标提升行动作了具体部署，明确了8个工作小组责任分工。会议还就如何选取对标企业，如何取得对标效果，对标行动如何与公司“十四五”发展规划及高质量发展三年行动计划相结合等问题进行了交流讨论。公司领导班子成员、各二级公司主要领导、各职能部门负责人参加会议。

会上，集团公司副总裁、轮船公司董事长卢晓渝要求，公司上下要正视不足，找准标杆，坚定信心，不断改革，为公司管理能力提升不懈努力。集团党委副书记黄霞强调，各单位要提高认识，高度重视对标专项行动的意义；要结合公司实际情况扎实推进，找出公司管理中的弱项和短板，向先进学习，确保各领域管理水平有所提升；要强化责任担当，各相关单位要通力配合，切实保证对标专项任务的完成。

动员启动会后，对标专项行动办公室汇总了各单位及部门对标行动提升事项清单，形成了《民生集团对标世界一流管理培训具有核心竞争力企业专项行动实施方案》(民实

【2020】32号)报市国资委审核。
12月18日，集团公司召开专题会议，对国资委反馈的初审意见逐条进行研讨讨论，对公司对标专项行动实施方案进行再次完善。同时，按照重庆市国资委关于在市属国有企业全面启动对标专项行动相关要求，启动了集团所属企业对标专项行动，并对相关工作作了部署。
为积极推动公司落实标杆企业，12月25日，轮船公司副总经理陈晓东、胡松龄及对标专项行动办公室成员一行拜访了上海国际港务(集团)股份有限公司，邀请对方成为我司对标企业，并就对标学习相关事宜做了认真充分的交流沟通，达成了下一步工作计划，为推动落实对标专项行动打下基础。

12月24日，公司在上海率先召开对标世界一流管理专项行动动员启动会。从2021年一季度开始，公司还将按照对标实施方案的要求，在规定时间全面推动集团及所属其他二三级公司落实对标专项行动，推动公司全面高质量发展。(周婷婷 讯)

公司开展深化“以案四改”警示教育会

为深入贯彻落实市委、市国资委“以案改治理、以案改监管、以案改制度、以案改作风”实施意见的工作部署，强化警示教育警醒，打好以案为训，以案促改组合拳，2020年12月2日，公司组织开展深化“以案四说”推进“以案四改”警示教育会。在渝全体党员及副主任(含)以上领导干部参加。

会上，党员干部首先观看了警示教育片《侵害国企利益的“蛀虫”》。警示教育片中被查处的干部在利益和权利诱惑中丧失自我，最终走向犯罪深渊的全过程令人触目惊心，其惨痛的教训和悔悟的泪水令人警醒。与会党员干部深受教育，充分感受到这些违纪违法案件的严重危害，深刻认识到党的领导容不得半点含糊，经营管理容不得半点私心杂念，资金监管容不得半点疏漏。

紧接着，“以案四改”工作组办公室主任雍毅运用公司内部案和外部案说纪、说法、说德、说责，对每一个典型案例进行深入剖析、深刻揭示出案例中违纪违法问题的思想根源，总结其经验教训，告诫与会党员干部要以案明纪、引以为戒，坚定理想信念，真正把政治纪律和政治规矩挺在前面，自觉抵制各种诱惑，严守廉洁底线，保持警钟长鸣。并强调各党支部、职能部门要认真按照公司“以案四改”工作方案的要求，把警示教育同自查自纠相结合，主动把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，认真查摆涉及治理、监管、制度、作风方面存在的问题，抓好问题整改，以案为鉴，提高思想认识，筑牢廉洁从业思想防线，促进“以案四改”工作见实效。(辛瑜 讯)

公司助力成渝双城经济圈建设

——民生携手四川长江水运公司开行“四川泸州-江西九江”集装箱班轮

12月17日，在泸州市、九江市政府的大力支持下，在两地交通航务及相关主管部门的悉心关怀下，民生轮船股份有限公司与四川省港投集团川南港务公司所属的四川长江水运有限责任公司融合资源，共同开行的“四川泸州-江西九江”集装箱班轮开通仪式在泸州港隆重举行。上午11时整，随着泸州市副市长徐利宣布的启动号令，载重3000吨、210TEU的“川集35轮”一声长笛，缓缓驶离泸州港，向九江港进发，标志着“四川泸州-江西九江”集装箱班轮正式开行。

班轮开行后，班期密度每周一

班，前期货源以两地的纸浆和建材为主，后期将根据市场需求及货源变化，逐步增加发班密度，并打造泸州-九江-福建、厦门等地水铁公多式联运通道。

“四川泸州-江西九江”集装箱班轮的开行，铺展了泸州至九江沿江经济合作的恢弘画卷，架起了泸州港和九江港通力合作的纽带桥梁。同时，将加速沿江沿线战略资源整合，助推长江经济带和成渝双城经济圈建设，更好服务“国内大循环为主、国内国际双循环相互促进”新格局，为推动高质量发展贡献水运振兴力量。(杨静 讯)



重庆市和谐劳动关系企业

评定等级: AAA级

重庆市人力资源和社会保障局 重庆市总工会 重庆市企业联合会企业家协会 重庆市工商业联合会
有效期限: 2021年9月

公司荣获“重庆市和谐劳动关系AAA级企业”称号

为积极响应中共中央、国务院《关于构建和谐劳动关系的意见》文集精神，有效推进和谐劳动关系构建工作。按照《重庆市和谐劳动关系企业评定管理办法》经重庆市渝中区人力

资源和社会保障局推荐，市人力资源和社会保障局、市总工会、市企业联合会、市工商联四家单位共同授予民生公司“重庆市和谐劳动关系AAA级企业”称号。(黎文静 讯)